

省文化和旅游厅在京举办“这么近、那么美，周末到河北”宣传推广活动

冬季游河北 福地过大年

河北日报记者 苑立立 贾楠

“诚邀大家在阖家团圆的喜庆节日里，携亲朋、邀好友，走出家门、来到河北戏冰雪、泡温泉、赏民俗、游古镇、品美食，在冬季游河北的美好旅程中迎春纳福、欢度佳节！”

1月16日，北京饭店国际会议中心灯光璀璨、宾朋满座。以大气磅礴的《河北冬季邀约》主题宣传片开场，由河北省文化和旅游厅主办，河北广播电视台、河北旅游投资集团股份有限公司、中青旅联科(北京)数字营销有限公司共同协办的“这么近、那么美，周末到河北”2023冬季游河北福地过大年宣传推广活动全面启动。在这里，河北发出诚挚的邀约。

当前，河北文化和旅游发展迎来复苏振兴新机遇。省文化和旅游厅抢抓春节文化和旅游消费活跃时机，推出系列文旅活动和优惠措施，丰富河北冬季旅游产品供给，塑造河北亮点纷呈的冬季旅游新形象，积极打造京津冀游客休闲度假的首选地，让“这么近、那么美，周末到河北”成为休闲度假新时尚。

推介五大主题冬季旅游产品
为游客提供多样化选择

“如果您想来一场阔别已久的冬日之旅，或者相约一同出发寻找年味，那就来河北吧，张家口崇礼冰雪的火热激情，雄安新区温泉的康养自在，石家庄、邢台冰瀑的神奇浪漫，唐山宴、邯郸古城的烟火美味，承德皇家灯会的热闹非凡……冰雪与温泉、视觉与味觉、历史与文化，交织出令人向往的冬日旅程。”

冬季游河北，此时正当时。推广活动现场，资深旅游节目主持人对戏冰雪、泡温泉、品美食、游古城、赏民俗五大主题冬季

旅游产品进行了沉浸式推介，点燃了现场观众畅游京畿福地的情。

冬季到河北来滑雪。北京冬奥会的成功举办，有力带动了河北冰雪旅游业蓬勃发展，促进了冰雪旅游产品和服务全面提升，形成了冰与雪产业互动、高端与大众消费互融的冰雪旅游产品体系。目前，崇礼建有十多家高水平滑雪场，以及多个配套设施齐全的冰雪小镇，已经成为冬季旅游的热门打卡地。

冬季到河北康养。石家庄白鹿温泉、承德热河皇家温泉康养度假区……河北各地高品质的温泉星罗棋布、各具特色，温泉康养娱乐与冰雪旅游健身相得益彰，让广大游客在大自然的冷暖变幻中，共同体验冬季旅游的魅力与美好。

1月14日，2023年河北省“文化进万家 非遗过大年”活动在主会场河北博物院火热启幕。并隆拉花、玉田泥塑、宁晋烙馍、黄骠面花……五花八门、丰富多彩，营造出“红红火火过大年”的热烈氛围。

冬季游河北，尽情享受年味儿浓浓、热情满满。河北春节期间民俗节庆活动丰富多彩，持续催热冬季旅游市场。正定古城、广府古城、蔚州古城等知名的春节旅游首选地备足了丰盛的文旅大餐，遍布全省乡村的11000多家乡村民宿、农家乐洒扫庭院、开门迎客。

近年来，河北打造了一大批全域旅游精品片区，旅游产品供给日益丰富，旅游基础设施、公共服务全面优化，为广大游客畅游河北，提供了越来越多样化的选择。

推出一系列文旅优惠措施
让冬季游河北更加实惠

推广活动现场，河北文旅优惠政策及

措施的详细介绍将活动推向了高潮。让冬季游河北更加实惠，省文化和旅游厅联动各地，推出一系列文旅优惠措施，把河北冬季旅游季变为服务优质、价格优惠的文旅惠民消费季，让广大游客开心舒心、收获满满。

春节期间，全省将举办各类演出、展览、节庆等线上线下文化和旅游活动600余项。全省150余家A级景区推出门票免费或半价优惠。还有80余家星级酒店推出春节期间“房价减半”活动。

更多优惠邀您玩转河北。汇聚社会力量，实现互惠共赢，省文化和旅游厅将自身资源与其他行业资源进行合作，推动互补以及资源价值的成倍放大，让游客享受到更多的实惠。

会场外，形式多样、各具特色的河北文创产品琳琅满目。在中国石油河北分公司展区，一张京津冀全域自驾旅游手绘地图吸引了观众的注意。该公司相关负责人向观众介绍，通过办理中石油京津冀好客畅游卡，便可以在一年内畅游这张地图上的“京津冀景区”。

精美的手绘明信片等文创产品令河北航空展区成为一道靓丽风景线。这个冬天，省文化和旅游厅与河北航空合作，推出空中旅游文化长廊，打造“一季一景”特色文化推广活动，并为以张家口、承德、唐山、秦皇岛为始发站或目的地的旅客推出经石中一转一票到底的服务，为旅客提供一次支付、一次安检、一次值机等全程无忧服务。

2023年，省文化和旅游厅将通过精准营销、跨界联合等举措，进一步整合资源，提升旅游服务水平，持续扩大品牌影响力，吸引京津冀各地游客到河北旅游，助力河北成为京津冀周末休闲首选目的地。

今年我省将全力推进冬奥场馆后续利用和冰雪运动发展

在冬奥场馆及周边
举办133项赛事活动

河北日报讯(记者杨明静)

从1月13日召开的2023年河北省体育工作会议上获悉，今年我省将全力推进冬奥场馆后续利用和冰雪运动发展，在冬奥场馆及

周边举办133项赛事活动。全力推进冬奥场馆后续利用。重点围绕赛事、训练、培训、活动四个方面，加大向张家口推送资源力度。在冬奥场馆及

周边举办赛事活动133项，其中国际级10项、国家级29项、省级94项。承接国家队和各省市运动队到张家口冬奥场馆驻训20场次以上。组织3期冰雪运动青少年培训，培训人数不少于500人；组织2期冰雪运动教练员培训，培训人数不少于300人；组织2期冰雪运动裁判员培训，培训人数不少于300人；

组织2期冰雪运动裁判员培训，培训人数不少于300人。开展登山、徒步、马拉松、自行车、滑雪、滑翔伞、定向等一批户外运动项目，发展户外运动产业。

全力推进后冬奥冰雪运动

发展。推动竞技冰雪运动高质量发展，瞄准米兰冬奥会、第十四届全国冬季运动会目标任务，坚持走精兵之路，优化项目布局，与国家体育总局共建自由式滑雪U型场地国家队，加大优秀运动员输送力度。大力推进冰雪运动进校园、进企业、进机关，进一步扩大熟练掌握冰雪运动技能、经常参加冰雪运动人口规模，发放冰雪消费券1500万元，新增培训获得滑雪(冰)大众等级标准证书者达到100万人。高质量构建冰雪赛事活动体系，以提高赛事品质、扩大参与规模为重点，办好冰雪运动会，开展20站冰雪联赛，推广群众性冰雪赛事活动1000场次。推进冰雪运动场地设施建设和开放，加大真冰真雪场地设施建设力度，对有条件的仿真冰馆改造提升，建设可移动式冰场、季节性浇冰场和嬉雪场200处，全省202个公共滑冰馆、29个滑雪场实行免费或低收费开放。

我省两单位入选首批
国家体育科普基地

河北日报讯(记者赵瑞雪)

日前，国家体育总局和科技部公布首批国家体育科普基地名单，我省张家口学院滑雪运动科普基地、河北体育学院雄安新区运动健康科普基地入选。此外，位于我省秦皇岛市的国家体育总局秦皇岛训练基地科普基地也成功入选。

张家口学院滑雪运动科普基地位于张家口学院，该校为北京2022年冬奥会和冬残奥会培训基地、省教育厅大学生社会实践滑雪基地，从2017年起滑雪运动课程列入学校公共必修课程，平均每年滑雪人数达到2.6万人次。截至目前，该校已培养了600名高山滑雪(二级)社会体育指导员，800名学生获得滑雪(五级)国家职业资格等级证书。校内建有3D模拟滑雪中心、体育文化旅游实训中心等用于大学生冰雪运动科普，还有万龙滑雪场、云顶滑雪公园等学生滑雪运动实践教学基地作

为校外科普资源。河北体育学院雄安新区运动健康科普基地位于容东悦动·运动健康中心，规划有宣传接待区、科普教育区、老年康复区、健身服务区、慢病干预区、功能康复区、家庭互动区、综合服务区8个区域。基地运营单位自建了科普专家库，与国内40多名运动健康、运动医学、营养学专家合作，结合政府公共服务活动，不定期开展多维度健康科普教育讲座活动。基地内有省体育局支持的运动健康训练及评估设备，免费面向公众开展测试服务。

下一步，国家体育总局科普基地将积极整合内外部科技资源，保障体育科普工作投入，加强体育科普人才队伍建设，发挥自身特色优势，不断提升体育科普服务能力；制定专项工作计划，建立健全向公众开放的工作机制，大力宣传体育科技成就，推广科学健身知识，为建设体育强国和健康中国作出积极贡献。

河北省U系列
乒乓球锦标赛开赛

河北日报讯(记者赵瑞雪)

1月17日，2022年中国乒协青和国少集训队(第三期)第一阶段选拔赛暨河北省U系列乒乓球锦标赛，在河北正定国家乒乓球训练基地开赛。

本次比赛由中国乒乓球协会授权，河北省体育局乒羽中心、河北省乒乓球协会主办，河北正定国家乒乓球训练基地承办。比赛为期3天，共有来自全省各地的409名适龄小选手参加7岁至14岁组共8个年龄段的单打比赛，角逐中国乒协青和国少集训队第二阶段选拔赛资格。

选拔组建国青和国少集训队，是中国乒协自2020年以来发掘、培养后备人才的一项重要举措，也是我省培养高水平乒乓球运动员、向国家输送乒乓球专业人才的有效途径。本次比赛将考察我省青少年乒乓球选手包括身体素质、竞技水平等在内的综合能力，进一步推动全省青少年乒乓球发展。

据了解，一年来，河北正定国家乒乓球训练基地先后顺利完成国家队、国青队、河北乒乓球队等多次集训保障工作。为确保本次比赛安全顺利举办，该基地对场馆设施、住宿、餐饮等保障工作进行了周密细致安排。

河北日报讯(记者曹铮)

日前，由河北省教育学会书法教育专业委员会和河北省硬笔书法协会主办的“书教育人——寇学臣教授从教30周年书法教育研讨会”在线上举行。

此次研讨会由专家论坛和专家论坛两部分组成。在专家论坛中，河北省教育学会副会长、河北省教育科学研究院院长赵清海介绍了寇学臣教授从教30周年的风雨历程和丰硕成果。

杭州师范大学教授冯学勤分析寇学臣近十年在全国美育学术会议上所作的报告，认为寇学臣从师范学院书法美育到中小学书法美育，再到书法美育的层级性研究，对全国书法美育理论研究和实践具有一定的指导意义。

书法高等教育体系建立后，寇学臣非常关注基础书法教育，尤其是偏远地区的中小学书法教育，发起了书法教育大型公益活动“烛光计划”，主持中小学书法教师“国培计划”。在央视论坛中，宁晋、康保、隆化等地教育部门负责人先后发言，回顾翰墨烛光点亮学子书法课堂的历程。

寒假冰雪运动培训升温 春节冰雪休闲旅游趋旺

我省大众冰雪消费看涨

河北日报记者 杨明静

北京冬奥会的成功举办，点燃了人们对冰雪运动、冰雪消费的热情。后冬奥首个冰雪季，随着寒假的来临、春节的临近，我省冰雪运动培训、冰雪休闲旅游消费日益升温，正在形成寒假热、春节热“两连升”态势。

■ 寒假青少年冰雪运动培训升温

雪道上，一名名青少年陆续滑下，帅气的侧身溅起阵阵雪雾。1月11日，石家庄西部长青滑雪场热闹不已，一家滑雪冬令营的学员们正在进行汇报表演。

“我们的第一期滑雪冬令营共有初级组、提高组和单板组三个组，同时开课，学员以青少年为主，最小的只有4岁半，今天就都结业了。虽然大多学员是从零基础学起，但是进步很大，为后续提升技术打下了坚实基础。”石家庄乐享体育文化传播有限公司负责人杨俊刚介绍，除了西部长青，该公司还在崇礼翠云山银河滑雪场、承德金山岭滑雪场开办了滑雪冬令营。原计划开设10期，但报名情况超出预期，所以可能还要增加两期。

在北京冬奥会带动下，我省冰雪运动热不断升温，随之而来的是越来越多的机构开始涉足冰雪运动培训领域。随着寒假的到来，各类冰雪冬令营纷纷涌现，报名参加冰雪运动培训的学生明显增多。

“仅1月11日这一天，在我们雪场开展青少年滑雪培训的机构就有十多家，学员约200人。”石家庄西部长青滑雪场销售经理常青说，随着疫情防控政策的优化和寒假的到来，前来西部长青滑雪的人明显增加，之前一天有500人就不错了，现在能达到1300人，而且有进一步增长的趋势，其中各类冬令营形成了稳定的客源。

白天学习滑雪，晚上交流互动……崇礼太舞滑雪场第五期冬令营正在如火如荼进行，200多名来自北京、上海、广州等地的学员，将在6天5晚的时间里充分感受滑雪运动的快乐。

“初学者对滑雪项目了解不多，比如报名的时候，有的说要学谷爱凌那个项目，有的说要学苏翊鸣那个项目。”太舞滑雪场场地教育教练孙海洋介绍，为了更好地满足学员的不同需求，太舞的冬令营设有单板、双板两个项目，并且对每个项目细分为4个等级，配备专业教练和生活老师。

这个冰雪季，太舞滑雪场计划举办13期冬令营，春节后的冬令营报名人数已经过半。与往年相比，学员覆盖范围正在往南方扩展。“以前是以北京、天津等北方地



图为群众在石家庄正定冰雪嘉年华戏雪娱乐。
河北日报通讯员 王伟摄

区学员为主，目前来自上海、广州等地的南方学员明显增加，而且很多是一家人一起来参加。”孙海洋说。

“身体再前倾一些，注意蹬冰的力度……”1月11日晚，在三河市聚力冰上运动中心，学员李涵正在教练的指导下认真练习。

该中心负责人成喜斌介绍，他们推出了专门针对青少年的寒假团购优惠课程，购买课程后学员可在规定时间内自主选择上冰时间，由教练进行一对一培训。该优惠课程推出半个月已经有40多人报名，咨询量还在增加。

这些日子，河北冰壶俱乐部负责人马建明非常忙碌。“很多学生利用寒假来学习、体验冰壶运动，我们的教练都快忙不过来了。”

与其他冰雪项目相比，冰壶简单易学、上手快，成为不少人参与冬季运动的选择。马建明介绍，俱乐部每周推出一期培训班，每期30人的名额很快就能报满。

省体育局青少处相关负责人介绍，为了支持冰雪运动培训健康有序开展，下一步，我省将对相关培训机构和俱乐部等开展星级评定，并出台政策，支持符合星级标准的机构开展冰雪运动课外服务等。

■ 春节期间大众冰雪消费趋旺

在承德，围场满族蒙古族自治县将在伊逊河冰上运动带举办迎新第一冰雪亲

子运动会、青少年速滑展演赛等系列活；在秦皇岛，该市利用区域内冰雪资源，开展“冬游秦皇岛·开心过大年”主题活动，推出四大主题旅游文化活动；在沧州，河间市将依托戏雪乐园开展“冰雪过大年”活动……

热“雪”沸腾迎新春，驰骋冰场度佳节。除了青少年青睐的冰雪运动培训，即将到来的兔年春节假期，我省许多地方推出丰富多彩的大众冰雪活动，助力群众欢欢喜喜过大年。

驾驶雪地摩托感受速度与激情，打一场雪仗重拾儿时冰雪记忆……石家庄正定冰雪嘉年华现场，各式各样的项目吸引了众多群众戏雪游玩。“每届正定冰雪嘉年华我都会带着儿子来玩，项目一届比一届多，体验一番特别过瘾。”石家庄市民刘洋说。

据了解，本届正定冰雪嘉年华造雪面积达到5万平方米，推出了30余项冰雪体验项目，自去年12月开幕以来客流量已超过2万人次。“春节期间，嘉年华营业时间将延长至下午6时20分，还将增加海狮表演和抽奖互动环节。”正定冰雪嘉年华项目负责人李英杰说，预计春节期间客流量将更大。

春节假期是我省冰雪休闲旅游消费的传统旺季。聚焦春节假期，曾举办北京冬奥会大部分雪上项目比赛的张家口市崇礼区，各大雪场更是各显神通，安排了丰富多彩的冰雪运动、特色文旅活动。